

9棵柳树 为何枯萎?

市民“呼救” 回应来了!

去年底,江北区文教街道育才家园完成改造,诸多公共设施得以更新。该小区南区10棵柳树也于去年夏季进行了修剪。然而,其中9棵树并没有如期长出新的枝叶。

对此,网友“瀑布Z”在宁波民生e点通群众留言板发了帖,望有关部门移除枯树,种上新树。

近日,记者前往该小区,了解其中原委。



枯萎树干已经长出蘑菇。



只有一棵柳树长出新枝叶。



柳树树干上挂着药袋。

在育才家园南区,记者看到,这排柳树位于小区南侧的范江岸河北岸,只有一棵长出新枝叶,其他树木已经枯萎,树干上甚至已长出大片蘑菇。

记者注意到,柳树上挂着药袋,药水名为“九千滴”。

根据产品介绍,它能给树木补水,还可以通过添加有利于促进树木代谢的活性成分,打破树木休眠,促进树木恢复生长。

发帖网友朱女士告诉记者,育才家园南区交付已有20余年,小区南侧这排柳树也已长得比较粗壮。去年下半年,小区进行改造期间,施工单位对其进行了修剪。

朱女士说:“今年春天,9棵柳树没有抽出新芽。街道请人给它们‘打针’,但没能把它们救回来。”

对此,育才家园物业负责人接受采访时说,他们今年1月1日入驻小区时,9棵柳树已经枯萎,因此并不清楚原因。范江岸社区相关负责人表示,此事由街道统一进行解释。

随后,文教街道相关负责人向记者说明了事件的来龙去脉——

2022年7月,育才家园开始

改造。南区这排柳树的枝叶比较茂盛,所以小区业委会和物业(上一届)要求街道和施工单位对树木进行重度修剪,并在现场定下修剪标准。

今年3月,天气回暖,9棵柳树并没有展现出生命迹象。他们立即邀请江北区综合行政执法局市政养护中心的专家对树木进行会诊。专家诊断后表示,这些树木濒临死亡。

专家认为,柳树属于落叶树,应在落叶后进行修剪。7月正值柳树生长季,不可对其进行重度修剪。此外,去年7月的气温较高,高温炙烤致使修剪造成的创口没能愈合,最终造成柳树枯萎。

4月初,他们给这排柳树打了营养针。1个月后,树木仍没有活过来。接着,他们与育才家园改造的施工、监理单位,以及小区业委会商定,把枯萎树干削平,在树桩之间补种观赏性树木。

5月中旬,街道方面在育才家园南区公示整改方案,但没有得到50%以上居民同意。近日,他们正与相关单位协商第二套整改方案。

相关进展,记者将继续关注。

记者 廖业强 文/摄

行走的网格员! 江北首批30名 “骑士网格员”上线

“双向奔赴”的爱,让小哥不再是“陌生人”,而是社区里的“新居民”。6月29日下午,甬爱E家“骑士网格员1389行动”发布会在江北区甬爱E家老外滩枢纽站举行,外滩街道首批30名“骑士网格员”被授予身份勋章。以后,他们将化身成为行走的网格员,参与社会治理。

“听说街道招募一批‘骑士网格员’,我果断报名了。在工作的同时,还能在社区治理出力,我觉得很有意义。”美团江北站骑手文昌能,第一个报名加入了“骑士网格员”队伍,“在甬爱E家感受到了社会对我们的关爱与重视,我也想为社会治理出一份力。”

文昌能在每日的奔波中,辖区的各条线路,墙门他早就了然于心,但对自己所负责的区块还是有一种陌生感,毕竟这里不是他的家。如今能够从基层治理的“受益者”逐渐化身为“参与者”,他说,感觉自己也是这座城市的主人。

“我们鼓励小哥担任兼职网格员,夯实强化党建统领网格智治,助推关心关爱与参与治理的‘双向奔赴’,实现‘党建领行业、行业帮骑手、骑手助治理’目标。”江北区外滩街道相关负责人说。外滩街道将积极探索实践“网格+骑手”工作模式,发挥两新群体的“红色探头”作用,鼓励他们化身为“行走的网格员”,成为流动的“铁脚板”。

在今后的工作中,小哥们将以将随手拍、随手传等方式,及时上报文明创建、隐患排查、事故上报、见义勇为等八个方面的社会问题,帮助街道深入挖掘基层治理的死角盲区,为宁波的文明添砖加瓦,贡献力量。

据了解,小哥群体担任“骑士网格员”后,街道将对他们的工作开展情况进行量化赋分。通过“积分兑换商品、服务”模式,上报的线索具有重大意义的,可通过“一事一议”直接给予物质奖励;对表现优秀的“骑士双格员”,优先推荐评优评先和参加工会疗休养,感受职工“娘家人”的温暖和关爱。

记者 滕华
通讯员 周永卫 王际明 毛亚青

个人信息莫泄露,安全意识在心头

近年来,随着在线金融业务的不断普及,人们越来越依赖电脑、手机带来的便捷金融服务,但对于个人金融信息保护却了解不深,部分人群对自身信息保护的意识不强,不慎将身份信息、银行账户信息告知陌生人,不仅可能遭受财产损失,更有可能危及人身安全。

个人金融信息,是指银行业金融机构在开展业务时,或通过接入中国人民银行征信系统、支付系统以及其他系统获取、加工和保存的个人信息,包括个人身份信息、财产信息、账户信息、信用信息、金融交易信息及其他某些反映特

定个人情况的信息。

对于如何保护好您的个人金融信息,中国银行宁波市分行支招:

一、身份证件、银行账户要保管好,切勿将本人身份证、银行卡照片储存在手机及其他储存介质,切勿转借他人使用。

二、不轻信不明来电、不明短信,不向陌生人透露自己的银行卡卡号、密码、银行卡背面CVV号码或网银、手机银行登录密码等。

三、网银、手机银行安全用,设置适当转账限额,密码设置多元化,使用数

字+字母等复杂组合,妥善保管好手机验证码,切勿告知任何人。使用完毕后,点击“安全退出”按钮退出,以免程序可能仍在后台运行。

四、手机银行下载渠道要正规,初次使用手机银行软件时,应通过官方指定的APP应用市场下载,不扫来历不明的二维码,如不慎扫码,提示输入个人信息时,请务必提高警惕,防止信息泄露。

五、银行预留信息及时改,更换手机号请及时至银行修改绑定信息,建议开通动账通知服务,及时知晓账户变动

信息,防范账户被盗用。

宁波银保监局提醒广大市民,提高信息安全意识,护好个人金融信息,筑牢安全防火墙。

记者 徐文燕
通讯员 范宸欣 蒋天宙 郑波

